



坚定文化自信扎根生活沃土

习近平给田华等8位电影艺术家回信强调,努力创作更多讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

据新华社电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到大家的来信,不禁想起你们

参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

习近平强调,新征程上,希望你们继续在崇德尚艺

上作表率,带动广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

近日,田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信,汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会,表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。



近日,东部战区空军航空兵某部组织下半夜及拂晓飞行训练。返航时,飞行员拍下战机与朝霞共舞的浪漫时刻。图/央视新闻



近日,东部战区空军航空兵某旅组织跨昼夜飞行训练。图/新华社

全军多部队从难从严开展实战化练兵

据新华社电 近日,全军多部队紧密结合职能任务和自身建设实际,从难从严开展实战化练兵,提升部队面对复杂战场的打赢能力。

东部战区陆军某旅近日开展重型支援桥梁架设演练,锤炼部队作战保障能力。随着指挥员一声令下,官兵立即按照编组迅速展开,标定作业、连接桥节、推出导梁、桥节重合、设置跳板……官兵们忙而不乱、紧而有序,按预先分工展开协同作业。最终,重型支援桥梁在规定时间内架设成功,任务部队驾驶车辆有序通行。

西部战区陆军某旅以任务需求为牵引,扎实开展昼间、夜间专业训练,有效检验和提升了部队全天候、全时段遂行任务的能力。昼间训练突出专业技能精练,完成装备操作、战术协同、战场救护等课目。转入夜间训练后,重点强化微光条件作业、夜视器材运用、隐蔽机动渗透等课目。

陆军航空兵学院某旅组织教员资质飞行训练。在机长接收直升机后,数架战鹰依次升空,进行编队飞行、山区

飞行、超低空航行等课目训练,全面锤炼飞行教员为战育人水平。

北部战区海军某大队近日开展防核化生、舰艇损管、大深度潜水等多个重难点课目训练,从严从难制定标准要求,训练中“一练一讲评”,力求贴近实战,练就官兵能力素质。

东部战区空军航空兵某旅严密组织跨昼夜飞行训练。此次训练针对强度大、节奏快、架次多等特点,科学制定训练计划,提前做好理论授课、技战术研究、地面协同和模拟训练等工作,进一步锤炼部队打赢能力。

日前,武警第一机动总队某支队在野外训练场组织迫击炮实弹射击考核,此次考核围绕班放列射击、排放列射击、简便射击、小间隔射击等内容展开,全面检验并提升了部队迫击炮精准打击、快速打击、协同打击能力。

近日,武警广东总队韶关支队开展基础课目训练,重点围绕刺杀、擒敌术、战术基础动作以及班组战术等课目,强化单兵战斗素养和班组协同能力。

努力让东亚地区人民过上好日子

第15届东亚峰会外长会在吉隆坡举行

据新华社电 11日,第15届东亚峰会外长会在吉隆坡举行,中共中央政治局委员、外交部长王毅出席并发言。王毅表示,今年是东亚峰会成立20周年,各方应以此为契机,增进理解信任、维护和平稳定、促进发展繁荣。中方提出三点建议:

一是回归对话。峰会初衷就是开展建设性对话,增进战略互信。但个别域外国家近年来偏离轨道,动辄利用峰会平台炒作分歧、攻击他国、干涉内政。希望各方能够相互尊重、善意沟通,集中精力增进了解与合作。中方支持今年峰会发表关于成立20周年的纪念宣言,为峰会未来发展指明方向。

二是回归发展。要聚焦发展这一最大公约数,通过务实合作,努力让东亚地区人民过上好日子。单边主义、保护主义是短视和危险的,各方的最好选择是做大合作蛋糕,共享发展成果。中方愿同各方一道,落实东亚峰会行动计划,激发区域增长活力。

三是回归开放。东亚合作的有益经验就是践行开放的区域主义。我们支持东盟主导的区域合作架构,坚定捍卫多边贸易体系,打造高水平区域自贸网络,推进区域一体化建设。我们反对将冷战思维、阵营对抗引入本地区,反对“另起炉灶”搞封闭排他“小圈子”。

王毅强调,台海局势紧张的根源是“台独”日益猖獗的分裂行径和外部势力纵容支持。有人声称要维护台海稳定,如果真的要维护台海和平稳定就要坚决制止“台独”势力坐大。有人提出不要改变台湾现状,而台湾和大陆同属一个中国才是台海最根本的现状。维护自身主权和领土完整是每个国家的神圣使命。希望各国继续旗帜鲜明坚持一个中国原则,反对任何形式的“台独”,支持中国统一大业。

王毅并就南海问题阐明中方严正立场。

同日,王毅出席东盟地区论坛外长会并继续同有关国家外长会见。

马来西亚总理安瓦尔会见王毅

据新华社电 11日,马来西亚总理安瓦尔在布城会见来马出席东亚合作年度系列外长会的中共中央政治局委员、外交部长王毅。

安瓦尔请王毅转达对习近平主席的亲切问候,表示中国是马来西亚值得信赖的朋友和伙伴。习近平主席今年成功访问,是马中关系史上一件大事。习近平主席关心和思考世界的前途命运,赢得马政府和人民发自内心的敬重。对华友好是马来西亚政府和人民的共识,马中各领域合作成果惠及两国人民。当今世界,金砖国家等合作机制卓然壮大,各国都在追求独立自主和发展繁荣,中国在其中发挥了引领作用,马方深表赞赏。

王毅转达了中国领导人的亲切问候。王毅说,习近平主席今年4月对马来西亚成功进行国事访问,双方宣布构

建高水平战略性中马命运共同体。在中马领导人共同引领下,中马关系进入历史最好时期。中国是马来西亚真诚朋友,愿同马方落实好两国领导人重要共识,推动高水平战略性中马命运共同体建设走深走实。中方全力支持马方担任东盟轮值主席国,支持马来西亚在国际和地区事务中发挥更大作用,期待中国东盟合作不断迈出新步伐。

王毅说,历史潮流滚滚向前,全球南方崛起不可阻挡。中马作为发展中国家、新兴经济体和全球南方重要代表,要携手应对挑战,共谋发展振兴。美国单边征收高额关税,不负责任、不得人心。中国将始终同广大发展中国家站在一起,坚持高水平对外开放,分享中国超大市场红利,共同做大合作共赢的蛋糕。

访问期间,王毅还会见了马来西亚外长穆罕默德。

王毅会见美国国务卿鲁比奥

据新华社电 7月11日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在吉隆坡会见美国国务卿鲁比奥。双方就中美关系以及共同关心的问题交换了意见。

王毅全面阐述了中方对发展中美关系的立场,强调双方应将两国元首重要共识转化为具体政策和行动。希望美方以客观、理性、务实态度看待中国,以和平共处、

合作共赢为目标制定对华政策,以平等、尊重、互惠方式同中方打交道,共同找到一条新时期中美正确相处之道。

双方一致认为会晤是积极、务实、建设性的,同意加强外交渠道及各领域各层级沟通对话,发挥外交部门在推动两国关系中的作用,在管控分歧的同时,探索扩大合作领域。

过境免签国家已扩大到55个

外交部:中国将继续以实际行动扩大高水平对外开放

据新华社电 外交部发言人毛宁11日说,中国单方面免签和过境免签国家已分别扩大到47个和55个。中国将继续以实际行动扩大高水平对外开放,与各国共享机遇、共创未来。

当日例行记者会上,有记者问:美国《华盛顿邮报》“旅行与旅游世界”网站等媒体日前刊文称,中国免签政策有助于展示悠久历史和“赛博朋克”的炫酷,向世界展现了中国的活力。这与近期一些国家收紧签证、日趋封

闭形成对比。发言人对此有何看法?

毛宁说,中国单方面免签和过境免签国家已分别扩大到47个和55个。中方持续简化签证申请手续,实施“一站式”入境服务和离境退税“即买即退”。外国朋友“中国游”更加顺畅丝滑。

毛宁表示,“脱钩断链”、封闭排他不是中国的选项。中国将继续以实际行动扩大高水平对外开放,与各国共享机遇、共创未来。

链接

我国国际海运量占全球近三分之一

据新华社电 我国拥有全球规模最大的海运船队,建成了全球最大的世界级港口群,国际海运量占全球近三分之一,海洋经济总量持续攀升,为全球经贸持续稳定发展注入了强劲动力。

这是记者11日从2025年中国航海日主论坛暨航海日活动启动仪式上获得的消息。

2025年7月11日是我国第二十个航海日,也是“世界海事日”在我国的实施日。今年航海日活动的主题是“绿色航海 向新图强”,主场活动包括论坛、研讨会、科普文化体验等20多项丰富多彩的活动。主论坛发布了2024年中国航运发展报告,公布了2025年度安全诚信航运公司和船舶名单,2025年航海领域全国劳模和先

进工作者名单、2024年中国航海学会科学技术进步奖和技术发明奖名单。

航海日活动期间,全国各地举行了丰富多彩的主题活动,进一步弘扬新时代航海精神,传承航海文化,增强全民的航海意识,为加快建设交通强国、海洋强国营造良好氛围。

交通运输部部长刘伟在启动仪式上表示,下一步,我国将继续打造绿色航运新生态,加快完善绿色航运政策体系,健全碳排放监测核算标准,推进新型动力技术装备研发,完善绿色能源加注产业链,加快新能源清洁能源船舶规模化应用,推动国际绿色航运走廊建设,促进全球航运减排。